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ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2023 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 13 de fevereiro de 2023 

Ao décimo terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 
minutos, na sala de reunião virtual, foi iniciada a 1ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e 
três do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de 
Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da professora 
Vera Lúcia da Rocha Maquêa, presidente do CONEPE, e secretariada por Cristhiane Santana 
de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marluce Francisca Hrycyk, Célia Regina 
Araújo Soares Lopes, Cássia Regina Tomanin, Laís Braga Canepple, 
Anderson Dias Lima, Loriége Pessoa Birencourt, Leandro Nogueira 
Pressintti, Juliano Moreno Kersul de Carvalho, Marco Antonio Pagel, 
Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana Paula Kuhn, Bruna Marcelo 
Freitas, Kelly Cristina Aparecida Munhoz, Everton Ricardo do Nascimento, 
Gildete Evangelista da Silva, Alexandre Nascimento, José Leonildo Lima, 
Everton Valdomiro Pedroso Brum, Joaquim Manoel da Silva, Tatiani Botini 
Pires, Miguel Tadayaki Koga, Vandersézar Casturino, Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes, Gilmar Laforga, Toni Amorim de Oliveira, Viviane 
Martins, Luzirene Pereira Macedo Oliveira, Anderluci dos Santos Zanetti, 
Gicela Teresinha Nicoletti, Claudeir Dias, Ana Cristina Bianchini Vital, Valci 
Aparecida Barbosa, Óhóri Haritxana de Farias Karajá, Debora Mirelle da 
Silva e Helvis do Nascimento Lameira. 

Ausências 
Justificadas  

José Wilson Pires Carvalho, Almir Rodrigues Durigon, Rodrigo de Góes 
Esperon Reis, Luiz Emidio Dantas Junior, Roberto Alves de Arruda e 
Carolina Tito Camarço.  

Ausências não 
Justificadas 

Natalício Pereira Lacerda, Cleiton Franco, Andressa Rodrigues Santos 
Carciolari, Fernando Botelho de Paula, Jhuly Maria Ferreira e Jordi 
Alcantara Ferreira. 

A reitora Vera Lúcia da Rocha Maquêa, consulta o quórum constata a presença suficiente dos 
Conselheiros, inicia a sessão agradecendo a presença de todos e logo em seguida, passa a 
fala aos Pró-reitores. Com a fala, a Pró-reitora da PRPPG Áurea Ignácio informa que estão 
abertos os três editais da FINEP, o centro de pesquisa e de ciência na praça direcionados a 
grupos de pesquisas e o outro edital de Nova Doc para concorrência individual, a mesma 
destaca brevemente que nas próximas sessões do CONEPE serão apresentados os novos 
programas de pós-graduação e também a possibilidade de novos APCN de mestrado e 
doutorado e finaliza dizendo que o Sigaa Pesquisa está em finalização e a partir do mês de 
março os projetos tramitarão pelo Sigaa Pesquisa. O pró-reitor da PRPTI, Darlan Guimarães 
Ribeiro, destaca sobre o planejamento da universidade e as peças de planejamento 
orçamentais da universidade que também estão vinculadas à pasta de tecnologias e 
informação da Reitoria e no escritório de obras, informa, também, que ainda não foi 
disponibilizado o orçamento para o grupo 4, pois o governo ainda está avaliando as propostas 
do Mais MT-2, em que provavelmente a Unemat será comtemplada. O Pró-reitor de Extensão 
e Cultura, Everton Ribeiro do Nascimento, informa que estamos com módulo de creditação 
em fase de finalização, bem como prestação de serviço, recebendo algumas ações da 
inserção da creditação da extensão que já está em andamento e, por fim, ressalta que todos 
os PPCs foram aprovados nos últimos conselhos, e, com isso, começa a nova efetivação e 
creditação da extensão para os alunos. A Pró-reitora da PRAE, Kelly Cristina Aparecida 
Munhoz, informa sobre os editais de eventos que serão abertos juntamente aos auxílios 
moradia e alimentação. O Pró-reitor de administração, Miguel Castilho, destaca que será feita 
uma reorganização geral no âmbito da PRAD, com ênfase na otimização do fluxo, para que 
seja possível ganhar tempo nos processos e ações que são desenvolvidas dentro da 
instituição. A pró-reitora de Ensino de Graduação, Nilce Maria da Silva, informa que o primeiro 
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período de matriculas dos veteranos será do dia 06/02/2023 até 13/02/2023 e o segundo 
período se iniciará no dia 15/02/2023. O Pró-reitor de Gestão Financeira, Tony Hirota Tanaka, 
tece um breve agradecimento aos conselheiros e à gestão e devolve a fala à Magnífica 
Reitora, Vera Lúcia da Rocha Maquêa. O vice-reitor, Alexandre Gonçalves Porto, agradece 
pela presença de todos e ressalta que a próxima sessão ordinária será realizada 
presencialmente. Em seguida, a reitora informa as faltas justificadas e solicita aos 
conselheiros que se apresentem brevemente. Para finalizar e iniciar as discussões, a mesa 
propõe a discussão e votação dos pontos de pauta 1.1 a 1.8 em bloco, sendo aprovado a 
votação em bloco e com 33 votos favoráveis, nenhum voto contra e 02 abstenções ficando a 
pauta reorganizada da seguinte forma: Bloco 1: 1.1 Reestruturação do PPC de Licenciatura 
em pedagogia – Turma 2021 – DEAD e 1.2 Reestruturação do PPC de Licenciatura em 
Letras/Inglês – Turma 2021 DEAD. Bloco 2: 1.3 PPC de Licenciatura em Pedagogia – Turma 
2023/2 – DEAD, 1.4 PPC de Licenciatura em Educação Física – Turma 2023/2 – DEAD e 1.5 
PPC de Tecnologia em Gestão de Cooperativas – Turma 2023/2 – DEAD. Bloco 3: 1.6 PPC 
de Bacharelado em Engenharia Civil – Núcleo Pedagógico de Aripuanã e 1.7 PPC de 
Bacharelado em Agronomia – Núcleo Pedagógico de Aripuanã. Bloco 4: 1.8 Constituição de 
Comissão Temporária para reestruturar a Resolução nº 054/2011-CONEPE – Normatização 
Acadêmica. Acerca do item 1.9 Reestruturação do PPC de Educação Física, a PROEG 
solicita a retirada de pauta e é aprovado por unanimidade. 

BLOCO 1  

1.1 Reestruturação do PPC de Licenciatura em pedagogia – Turma 2021 – DEAD 
1.2 Reestruturação do PPC de Licenciatura em Letras/inglês – Turma 2021 - DEAD 

Apresentação e 
Discussão 

Referente ao item 1.1, a professora Nilce informa sobre a orientação feita a 
partir da resolução de 2019/2 do MEC referente ao curso de pedagogia, a 
nova normatização ressalta a organização e habilitação em três linhas, sendo 
ensino infantil, dois anos iniciais da educação fundamental e gestão escolar, 
partindo desse princípio, a diretoria de educação a distância iniciou em 2021 o 
curso de pedagogia sem nenhuma das três habilitações, sendo necessária a 
reestruturação do PPC a partir do 5º semestre com ênfase na educação para 
que os discentes finalizem o curso em pedagogia, com habilitação em 
educação infantil. A professora ressalta que para atender a demanda da 
legislação federal a DEAD está apresentando a nova reestruturação do curso.  
Referente ao item 1.2, a professora Nilce ressalta que o curso de 
letras/inglês tem um amparo dos outros cursos de letras da Unemat, 
acompanhando a organização dos componentes curriculares e da estrutura 
pedagógica, porém, o PPC do curso precisa passar por uma reestruturação 
para atender a creditação 03/2019, mesmo com inclusão da creditação, a 
mudança não será total.  É valido observar que a reestruturação já foi 
aprovado pelo edital da CAPS, junto com o financiamento. 

Votação  33 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 abstenção. 

Decisão Projetos Pedagógicos dos Cursos foram aprovados  

Bloco 2 

1.3 PPC de Licenciatura em Pedagogia – turma 2023/2 – DEAD  
1.4 PPC de Licenciatura em Educação Física – Turma 2023/2 – DEAD 
1.5 PPC de Tecnologia em Gestão de Cooperativas – Turma 2023/2 – DEAD  

Apresentação e 
Descrição  

Referente ao item 1.3, a professora Nilce ressalta que o PPC de 
Licenciatura em Pedagogia será habilitado para iniciar a partir do segundo 
semestre de 2023, o curso terá habilitação para os anos iniciais do Ensino 
Fundamental atendendo a legislação federal da Resolução 02/2019 do 
CNE ressaltando que o curso de pedagogia precisa escolher uma das 
habilitações para a formação dos alunos. Referente ao item 1.4, a 
professora Nilce ressalta que o PPC do curso de Licenciatura em 
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Educação Física será ofertado pela primeira vez na modalidade de ensino 
à distância. O curso será organizado e escrito pelos professores do 
câmpus de Cáceres. A proposição desse curso terá como ênfase a 
licenciatura. Faz-se necessário reuniões com outras instituições como o 
IFMT, UFMT e entre outras, para as discussões finais. Referente ao item 
1.5, a professora Nilce ressalta que o curso superior de tecnologia em 
Gestão de Cooperativas, também é um curso novo e será ofertado pela 
primeira vez como educação à distância, aprovado pelo edital da CAPES, o 
curso está disponibilizando 150 vagas em 5 polos da Unemat. Os três 
cursos também já foram aprovados pelo edital da CAPES no ano de 2022.  

Votação 31 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 02 abstenções. 

Decisão  Projetos Pedagógicos dos Cursos foram aprovados 

Bloco 3  

1.6 PPC de Bacharelado em Engenharia Civil – Núcleo Pedagógico de Aripuanã  
1.7 PPC de Bacharelado em Agronomia – Núcleo Pedagógico de Aripuanã 

Apresentação e 
Descrição  

Referente ao item 1.6 a professora Nilce ressalta que o curso de Bacharelado 
em Engenharia Civil será presencial, modular, com carga horaria 4.040 horas 
com duração de no mínimo 10 semestres. Referente ao item 1.7 a professora 
Nilce ressalta que o curso de Bacharelado em Agronomia possui uma carga 
horária de 4.045. Os dois cursos ofertarão 50 vagas, sendo que a responsável 
pela creditação e organização dos projetos pedagógicos é a Pró-reitoria de 
Ensino de Graduação (PROEG), com base na legislação e instrução 
normativa 03. São cursos que atendem as unidades curriculares 1, 2 e 3, 
vinculados ao câmpus do Médio Araguaia pela Faculdade Multidisciplinar, é 
válido destacar que os dois cursos foram solicitados e financiados pela 
prefeitura de Aripuanã.  

Votação 26 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 03 abstenções  

Decisão Projetos Pedagógicos dos Cursos foram aprovados 

BLOCO 4 

1.8 Constituição de Comissão Temporária para a reestruturar a Resolução nº 054/2011-CONEPE 
– Normatização Acadêmica   

Apresentação e 
Descrição  

A Magnífica Reitora, no uso de suas atribuições, propõe a constituição da 
Comissão Temporária a partir da manifestação de interesse dos conselheiros 
presentes, estando estabelecida, portanto, da seguinte maneira, a comissão: 
03 docentes: Juliano Moreno Kersul de Carvalho (Cáceres); Everton Ricardo 
do Nascimento (Luciara); Tatiani Botini Pires (Pontes e Lacerda); 01 técnico: 
Ana Cristina Bianchini Vital (Sinop) e 01 discente: Helvis do Nascimento 
Lameira (Diamantino). Como suplente ficou estabelecido: Rejane Centurion 
Gambarra Gomes (Docente), Waghma Fabiana Borges Rodrigues (Docente), 
Cássia Regina Tomanin (Docente) e Everton Valdomiro Pedroso Brum 
(Docente). 

Votação 26 votos favoráveis e nenhum contrário e nenhuma abstenção.  

Decisão Aprovada a constituição da comissão temporária 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, 
segue devidamente assinada. 

 


